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1 - Ai sensi del D.lgs. 267/2000 e ss.mm.ii., il bilancio di previsione finanziario degli enti locali può subire
variazioni nel corso dell'esercizio di competenza e di cassa?

[  ] Sì, sia nella parte prima, relativa alle entrate, che nella parte seconda, relativa alle spese, per ciascuno
degli esercizi considerati nel documento.

[  ] Sì, nella parte prima, relativa alle entrate e solo per l'esercizio in corso.

[  ] No, non può subire variazioni, può tuttavia essere integrato nella parte prima, relativa alle entrate, per
ciascuno degli esercizi considerati nel documento.

2 - Chi ha ricoperto per due mandati consecutivi la carica di sindaco e di presidente della provincia è, allo
scadere del secondo mandato, immediatamente rieleggibile alle medesime cariche (art. 51 co. 2 del
T.U.E.L.)?

[  ] Sì, ma solo se uno dei due mandati precedenti ha avuto durata inferiore a due anni, sei mesi e un
giorno, per causa diversa dalle dimissioni volontarie.

[  ] No, mai.

[  ] Sì, in ogni caso.

3 - Da quante sezioni è composto il documento unico di programmazione (DUP)?

[  ] Due: sezione strategica e sezione operativa.

[  ] Due: sezione finaziaria e sezione contabile.

[  ] Tre: sezione finanziaria, sezione economica e sezione patrimoniale.

4 - L'art. 196 del D.lgs. 267/2000 e ss.mm.ii., definisce il controllo di gestione come:

[  ] il sistema di predeterminazione, rilevazione, imputazione, assegnazione, controllo e analisi dei costi e dei
ricavi della gestione.

[  ] la procedura volta a verificare lo stato di attuazione degli obiettivi programmati e la funzionalità
dell'organizzazione dell'ente, nonché l'efficacia, l'efficienza e l'economicità nell'attività di realizzazione dei
predetti obiettivi.

[  ] l'insieme sistematico di rilevazioni con le quali si raccolgono i costi e i ricavi collegati ai processi di scambio fra
l'ente locale e terze economie e si seguono i movimenti finanziari della gestione.

5 - Ai sensi dell'art. 243 bis del D.lgs. 267/2000 e ss.mm.ii., la durata massima del piano di riequilibrio
finanziario pluriennale è di:

[  ] dieci anni.

[  ] venti anni.
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[  ] quindici anni.

6 - Ai sensi del D.lgs. 267/00 e ss.mm.ii., ai comuni e alle province la legge, nell'ambito della finanza
pubblica, riconosce:

[  ] autonomia di gestione delle proprie risorse, ma non autonomia finanziaria.

[  ] autonomia finanziaria, fondata su certezza di risorse proprie e trasferite.

[  ] autonomia finanziaria fondata esclusivamente sulla certezza di risorse proprie e non su quella di risorse
trasferite.

7 - A chi spetta, secondo l'art. 148 del D.lgs. 267/2000 e ss.mm.ii., verificare il funzionamento dei controlli
interni ai fini del rispetto delle regole contabili e dell'equilibrio di bilancio dell'ente locale?

[  ] Al responsabile del servizio finanziario.

[  ] Alla Corte dei conti.

[  ] Alla Ragioneria generale dello Stato.

8 - Ai sensi del D.lgs. 267/00 e ss.mm.ii., i trasferimenti erariali possono costituire parte della finanza di
comuni e province?

[  ] Il TUEL non detta norme al riguardo.

[  ] No, i trasferimenti erariali non costituiscono parte della finanza di comuni e province.

[  ] Sì, i trasferimenti erariali costituiscono parte della finanza di comuni e province.

9 - Ai sensi del D.lgs. 267/00 e ss.mm.ii., la legge assicura agli enti locali potestà impositiva autonoma:

[  ] nel campo delle tasse e delle tariffe ma non nel campo delle imposte.

[  ] nel campo delle tasse e delle imposte ma non delle tariffe.

[  ] nel campo delle imposte, delle tasse e delle tariffe.

10 - Ai sensi del D.lgs. 267/2000 e ss.mm.ii., per i contributi straordinari assegnati da amministrazioni
pubbliche agli enti locali:

[  ] è dovuta la presentazione del rendiconto all'amministrazione erogante entro sessanta giorni dal
termine dell'esercizio finanziario relativo.

[  ] è dovuta la presentazione del rendiconto all'amministrazione erogante entro quarantacinque giorni dal termine
dell'esercizio finanziario relativo.

[  ] è dovuta la presentazione del rendiconto all'amministrazione erogante al termine dell'esercizio finanziario
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relativo.

11 - Quale, tra le seguenti, è una funzione del Presidente della Repubblica nell'ordinamento italiano?

[  ] Dispone l'attuazione del contenuto normativo delle leggi.

[  ] Gestisce il potere esecutivo.

[  ] Tutela la Costituzione garantendone l'attuazione delle finalità.

12 - L'atto amministrativo è annullabile quando:

[  ] quando non è ricevibile ed eseguibile nei suoi elementi essenziali.

[  ] quando è illecito.

[  ] presenta vizi di legittimità che incidono sugli elementi essenziali.

13 - Le dimissioni del Governo, dopo che le Camere hanno votato la sfiducia, sono:

[  ] non obbligatorie ma politicamente opportune.

[  ] facoltative.

[  ] obbligatorie.

14 - La riemissione di provvedimenti annullati dal giudice per vizi inerenti ad atti endoprocedimentali è
stata modificata dal:

[  ] d.l. 76/2020, convertito, in l. 120/2020.

[  ] d.lgs. 33/2013.

[  ] d.l. 41/2021, convertito, in l. 73/2021.

15 - Quali tra le seguenti sono caratteristiche attribuibili alla Corte Costituzionale?

[  ] È un organo collegiale, costituzionale, giurisdizionale.

[  ] È un organo collegiale, costituzionale, politico, amministrativo.

[  ] È un organo monocratico, costituzionale, straordinario, legiferante.

16 - È possibile limitare la libertà di circolazione e soggiorno garantita dalla Costituzione?

[  ] Sì, con decreto, per ragioni di carattere politico.
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[  ] Sì, con legge, per motivi di sanità e sicurezza.

[  ] No, non è mai limitabile.

17 - Il peculato mediante profitto dell’errore altrui è commesso:

[  ] dal pubblico ufficiale o dall'incaricato di un pubblico servizio, il quale, nell'esercizio delle funzioni o del
servizio, giovandosi dell'errore altrui, riceve o ritiene indebitamente, per sé o per un terzo, denaro od altra
utilità.

[  ] dal pubblico ufficiale, il quale, nell'esercizio delle funzioni, giovandosi dell'errore altrui, riceve o ritiene
indebitamente per sé denaro od altra utilità.

[  ] dall'incaricato di un pubblico servizio, il quale, nell'esercizio delle funzioni, giovandosi dell'errore altrui, riceve
per sé denaro od altra utilità.

18 - I reati che possono essere commessi soltanto da soggetti che ricoprono una particolare qualifica (es.
il peculato, art. 314 c.p.) si definiscono:

[  ] Reati propri.

[  ] Reati singolari.

[  ] Reati speciali.

19 - Al principio generale di intangibilità dell'autonomia negoziale fanno eccezione i rimedi:

[  ] della rescissione del contratto.

[  ] dell'annullabilità del contratto.

[  ] dell'impossibilità della prestazione per causa sopravvenuta imputabile al debitore.

20 - Il rifiuto e l’omissione d’ufficio, la concussione e l’abuso di ufficio sono:

[  ] delitti contro la Pubblica Amministrazione.

[  ] delitti contro i diritti politici del cittadino.

[  ] delitti contro la personalità interna dello Stato.

21 - Quale, tra le seguenti condotte, non rientra tra le fattispecie che comportano il licenziamento per il
lavoratore del pubblico impiego?

[  ] Falsa attestazione della presenza in servizio.

[  ] L'assenza priva di valida giustificazione per un numero di giorni, anche non continuativi, superiore a tre
nell'arco di un biennio.
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[  ] La condanna penale anche non definitiva.

22 - Nell'ambito del pubblico impiego, l'estinzione collettiva del rapporto di lavoro per eccedenza di
personale avviene nelle forme:

[  ] del licenziamento su decreto ministeriale.

[  ] della mobilità collettiva.

[  ] del licenziamento coattivo di massa.

23 - Nell'ambito del pubblico impiego, le gravi o reiterate violazioni dei Codici di comportamento rientrano
tra le fattispecie suscettibili di dar luogo a licenziamento disciplinare (D.Lgs. 165/2001)?

[  ] No, dal momento che il D.Lgs. 75/2017 le ha esplicitamente escluse dal novero di quelle suscettibili di dar
luogo a licenziamento disciplinare.

[  ] Sì per effetto del correttivo (D.Lgs. 75/2017) alle disposizioni del D.Lgs. 165/2001.

[  ] Sì, ma l'applicazione o meno della sanzione del licenziamento disciplinare dipende dal contratto collettivo.

24 - In base al Codice di comportamento dei dipendenti pubblici il dipendente pubblico, all'atto
dell'assegnazione all'ufficio, informa il dirigente dell'ufficio di tutti i rapporti di collaborazione retribuiti con
soggetti privati?

[  ] No, non è tenuto a dare informazioni su nessun tipo rapporto di collaborazione con soggetti privati poiché
questo violerebbe il suo diritto alla privacy.

[  ] Sì, ma esclusivamente i rapporti di collaborazione con soggetti privati che abbia al momento dell'assegnazione
all'ufficio.

[  ] Sì, informa per iscritto il dirigente in merito a qualsiasi rapporto di collaborazione che abbia o abbia
avuto negli ultimi tre anni con soggetti privati.

25 - In base al Codice di comportamento dei dipendenti pubblici tra i doveri che i pubblici dipendenti sono
tenuti ad osservare rientrano anche i doveri minimi di lealtà?

[  ] No, rientrano solo i doveri minimi di buona condotta e imparzialità.

[  ] Sì.

[  ] Sì, insieme ai doveri minimi di efficienza e trasparenza.

26 - Quale differenza intercorre tra i contratti attivi e i contratti passivi stipulabili dalla P.A.?

[  ] I contratti attivi sono quelli con i quali la P.A. si procura beni e servizi necessari per il proprio funzionamento,
mentre i contratti passivi sono quelli con i quali la P.A. si procura delle entrate finanziarie.
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[  ] I contratti attivi sono quelli con i quali la P.A. si procura delle entrate finanziarie, mentre i contratti
passivi sono quelli con i quali la P.A. si procura beni e servizi dietro erogazione di somme di denaro.

[  ] I contratti attivi sono quelli rientrano in un certo valore economico predeterminato, mentre quelli passivi sono
quelli che superano questa soglia.

27 - Ai sensi dell'art. 32, co. 2, D. Lgs. 50/2016, nell'ambito della formazione di un contratto pubblico, cos'è
la delibera a contrarre?

[  ] L'atto con cui la P.A. manifesta la volontà di concludere il contratto.

[  ] L'allegato al contratto contenente le specifiche tecniche delle prestazioni che il contraente deve eseguire.

[  ] Un accordo preliminare.

28 - Ai sensi dell'art. 32, comma 8, D.Lgs. 50/2016, entro quanto tempo dalla conclusione della gara si deve,
di norma, stipulare il contratto con la P.A.?

[  ] Entro 60 giorni da quando è divenuta efficace l'aggiudicazione.

[  ] Entro 120 giorni da quando è divenuta efficace l'aggiudicazione.

[  ] Entro 150 giorni da quando è divenuta efficace l'aggiudicazione.

29 - Ai sensi dell'art. 7 del GDPR, l'interessato ha il diritto di revoca del consenso prestato al trattamento
dei dati personali?

[  ] Sì, l'interessato ha il diritto di revocare il proprio consenso in qualsiasi momento. La revoca del
consenso non pregiudica la liceità del trattamento basata sul consenso prima della revoca.

[  ] No, una volta prestato il consenso non è possibile revocarlo.

[  ] Sì, purché il diritto di revoca sia esercitato entro 30 giorni decorrenti dal giorno in cui è stato prestato.

30 - L'accesso civico presuppone che:

[  ] la richiesta sia formalizzata da "chiunque" e non sia obbligatoria alcuna motivazione.

[  ] la richiesta sia formalizzata da "chiunque" e sia obbligatoria la motivazione.

[  ] la richiesta sia formalizzata dal diretto interessato e non sia obbligatoria alcuna motivazione.

31 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: 39 ? 120 46 74 120

[  ] 81

[  ] 13
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[  ] 60

32 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: ? 84 42 14 7

[  ] 336

[  ] 252

[  ] 210

33 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: 13 ? 58 118

[  ] 80

[  ] 28

[  ] 15

34 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: 7 14 19 ? 43

[  ] 40

[  ] 38

[  ] 35

35 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: 18 36 ? 80 84

[  ] 41

[  ] 58

[  ] 40

36 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: 89 83 78 ? 71

[  ] 73

[  ] 76

[  ] 74

37 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: 36 12 72 ? 144

[  ] 24
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[  ] 22

[  ] 28

38 - Completa la sequenza sostituendo "?" con il numero adatto: 16 21 ? 20 14

[  ] 18

[  ] 20

[  ] 15

39 - Vinicio è più veloce di Zaccaria, ma più lento di David il quale è più veloce di Ray, ma più lento di
Piergiorgio, quindi:

[  ] Vinicio è più veloce di Ray.

[  ] Ray è più veloce di Zaccaria.

[  ] Piergiorgio è più veloce di Vinicio.

40 - Ugo è saggio. Tutti gli anziani sono saggi. Anna è anziana. In base a queste informazioni, quale delle
seguenti affermazioni è necessariamente vera?

[  ] I saggi sono tutti anziani.

[  ] Ugo è anziano.

[  ] Anna è saggia.

41 - Leopoldo ha più figli, alcuni maschi e altre femmine. Ogni femmina ha un numero di fratelli doppio di
quello delle sorelle ed ogni maschio ha un numero di sorelle pari a quello dei fratelli. Quanti figli e quante
figlie ha Leopoldo?

[  ] 2 maschi e 2 femmine.

[  ] 3 maschi e 4 femmine.

[  ] 3 femmine e 4 maschi.

42 - Tutti i filosofi sono portati per la logica. Ernesto ama giocare a scacchi. Chi ama giocare a scacchi ha
un debole per le donne. Quale delle seguenti affermazioni è sicuramente vera?

[  ] Chi è portato per la logica non può non amare gli scacchi.

[  ] Ernesto ha tutti i requisiti per essere un buon giocatore di scacchi.

[  ] Ernesto ha un debole per le donne.
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43 - Se l'affermazione "In tutte le famiglie che posseggono almeno due animali, vi è almeno un gatto" è
vera, allora necessariamente:

[  ] se una famiglia ha due cani, allora ha anche almeno un gatto.

[  ] una famiglia non può avere solo un cane.

[  ] se una famiglia ha due cani, allora ha anche due gatti.

44 - Veronica ama tutti i fiori che conosce e il tulipano è un fiore. Quindi:

[  ] Veronica ama i tulipani.

[  ] Veronica non conosce i tulipani.

[  ] non è possibile dire con certezza se Veronica ama i tulipani.

45 - Se A=C, B&lt;A e D&gt;B allora:

[  ] D=A

[  ] C&gt;B

[  ] A&lt;C
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